

《处州晚报》中小學生作文大賽火熱報名中

此次大賽不收取任何費用，全市中小學在籍生都可以報名參加

02版



五彩稻田

近期，松陽縣齋壇鄉的五彩稻田迎來最佳觀賞期。為迎接黨的二十大勝利召開，該鄉以地為紙、以稻為墨，在田間利用五彩水稻繪出美麗生態畫卷。

記者 蘭雷偉 通訊員 王雯靜 周晴 攝

試卷“懲罰”引以為戒 善心暖意雙向奔赴

麗水初中生一張走心紙條引新華社、央視新聞點贊

□ 記者 麻東君 見習生 項啟陽

本報訊 近日，麗水一名初三學生不小心刮蹭到一輛私家車，主動留下紙條道歉，之後車主要求的“賠償”竟是做2套試卷。連日來，此事引發新華社、央視新聞等媒體的關注，網友也紛紛轉發點贊：學生有擔當，車主很溫暖，這個“懲罰”十分有意義。

據了解，9月12日，車主徐先生準備開車出門，發現車窗玻璃上貼了一張小紙條。原來，一名學生騎車不小心刮蹭到他的車，認真寫下紙條道歉，表

示願意盡力賠償損失並留下聯繫方式。“當時看到紙條後有些驚訝，讀完內容感覺到這名學生很有素質，勇於承擔責任的精神值得贊揚。”徐先生告訴記者。

徐先生車子左後方被刮蹭出兩道長長的劃痕，根據評估這兩道劃痕的修補費用至少需要600元。當天下午，徐先生按照紙條上的信息，聯繫到這名學生，對方再次真誠道歉。得知這名學生正在讀初三，和自己的孩子一般大，徐先生便想到讓她做2套試卷代替賠償。

接到“懲罰”任務的當晚，這名學生便買來習題冊做了2套，並拍照發給徐先生。“今後一定要注意安全，也要好好學習。”徐先生囑咐道。

隨後，晚報官方抖音號報道了此事，新華社、央視新聞等媒體對此也進行了關注。“這樣的懲罰措施非常棒：孩子有擔當，車主有溫度。”“為有擔當、講誠信的好孩子點贊，也為善良的成年人點贊，文明社會，和諧社會。”在各媒體的評論區，全國網友紛紛為車主徐先生和初中生點贊。

農產品金牌“經紀人”周科臻：助農致富實現自我人生價值

03版